

嘉兴日报



大事小事嘉兴事 党情民情地方情

省委十三届十次全会在杭举行

深入学习贯彻党的十八届六中全会精神 把握历史方位 从严加强干部队伍建设

省委常委会主持会议 省委书记夏宝龙讲话

全会深入学习贯彻党的十八届六中全会精神,听取和讨论了夏宝龙受省委常委会委托作的工作报告,审议通过《中共浙江省委关于认真学习贯彻党的十八届六中全会精神,从严加强干部队伍建设的决定》和《中国共产党浙江省委员会工作规则》

全会决定 2017 年第二季度召开中国共产党浙江省第十四次代表大会

浙江日报记者 应建勇

本报讯 11月25日至26日,中共浙江省委十三届十次全体会议在杭州举行。

出席这次全会有,省委常委63名,候补委员9名。

省委常委会主持会议。省委书记夏宝龙讲话。省委副书记车俊、袁家军等出席会议。

全会深入学习贯彻党的十八届六中全会精神,听取和讨论了夏宝龙受省委常委会委托作

的工作报告,审议通过《中共浙江省委关于认真学习贯彻党的十八届六中全会精神,从严加强干部队伍建设的决定》和《中国共产党浙江省委员会工作规则》和《关于召开中国共产党浙江省第十四次代表大会的决议》。夏宝龙就《决定(讨论稿)》和《工作规则(草案)》向全会作了说明。

全会充分肯定省委十三届八次全会以来省委常委会的工作。会议认为,一年来,省委常委会全面贯彻党的十八大和十八

届三中、四中、五中、六中全会精神,以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,认真学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,按照习近平总书记

在浙江考察时及 G20 杭州峰会期间对浙江提出的要求,坚持以“八八战略”为总纲,把握大势,抓好大事,团结带领全省人民同心协力、苦干实干,奋力推进“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局在浙江的实践,成功举办 G20 杭州峰会,推动经济发

展转型升级、供给侧结构性改革、补齐短板和党的建设等工作迈出坚实步伐,实现“十三五”发展良好开局,为我省高水平全面建成小康社会奠定了坚实基础。

全会指出,历史方位,是客观事物在历史发展中所处的位置。清醒认识和把握浙江当前所处的历史方位,是一个十分重要的问题。只有把浙江所处的历史方位认识清了、把握准了,我们才能明白身上肩负的使命和担当,才能找准行动的坐标,锚定

前进的方向,更好地为全国大局作出浙江贡献。去年,习近平总书记到我省考察时,赋予我们“干在实处永无止境、走在前列要谋新篇”的新使命。今年,总书记在 G20 峰会期间,对我们又提出了“秉持浙江精神,干在实处、走在前列、勇立潮头”的新要求。总书记对浙江提出的新使命、新要求、新方位,期望比以往更高、任务比以往更明确,充分体现了对浙江的深厚情感和充分信任。

下转4版



过街天桥先睹为快

11月24日下午,市区中山路、越秀路交叉口,正在建设的市区第一座人行过街天桥工地边,天桥效果图海报吸引了不少路过的市民。

摄影 记者 李剑铭

甘当“店小二” 海宁全方位服务企业发展的

■海宁市报道组 沈鑫 李迪刚 记者 戴纯青 通讯员 陈杰

本报讯 日前,海宁市首笔外商独资企业“海宁跨象网络科技有限公司”变更备案业务顺利完成,这标志着该市外商投资项目备案制正式落地。由原先的审批制改为备案制,让这项原来需要 20 个工作日的业务,缩短至 3 个工作日。

不仅如此,通过持续推进行政审批改革,该市还把项目开工前平均审批服务时间由常规的 6 个月压缩到了 2 个月。

为企业节约“时间成本”,仅仅是海宁推行全方位服务企业一揽子举措中的一项。年初,该市作出“转型发展服务提速年”活动的部署,提出了“企业做好围墙内的事,政府做好围墙外的事”这一服务理念,沉下心来甘当“店小二”,助力企业创新发展。

“企业需要什么,政府给什么”,按需服务是服务企业的关键。如今,海宁自行开发的一款“企情 e 点通”APP,成了政企互通的又一渠道。打开客户端,走访记录、企业诉求、解决方案、办理时限等一线服务情况一目了然。“围绕高效服务,采取即时受理,一般事项 3 个工作日内回复,复杂事项 5 个工作日内回复,疑难事项承诺办理。”海宁市经信局相关负责人介绍,“企情 e 点通”自 2015 年 6 月上线以来,已累计记录下 11617 条走访记录,解决企业难题 319 个,办结率达 95% 以上。

企业发展中遇到的难题,往往涉及多个方面。对此,海宁市推行企业“上门组团式”服务。前不久,海橡鞋材有限公司企业负责人反映,公司扩大产能需要增加厂房面积,但是如何审批和办理权证遇到了难题。获悉这一情况后,该市国土、住建、经信、消防四部门联合组团,现场“会诊”并开出办理清单,一方面鼓励厂房加层,另一方面以备案制加快项目报批,通过验收后及时办理不动产登记权证,难题由此迎刃而解。

送服务,也要减压力。为此,海宁紧紧围绕“三去一降一补”,推出了减轻企业负担的 37 条政策,涉及降低制度性交易成本、降低企业融资成本、降低企业用地成本等十大方面。其中,仅税费一项就已累计减负 9.8 亿元。三季度,该市工业政策满意度指数达 82.5,创近年来新高。

全方位服务为经济发展带来源源不断的动力。数据显示,前三季度,海宁多项经济指标继续领跑嘉兴各县(市),其中完成固定资产投资 411.79 亿元,同比增长 10.1%;实际利用市内外资金 52.1 亿元,同比增长 14.11%;浙商回归引进资金到位数 45.2 亿元,同比增长 85.43%。

全市已有 18 家省级重点企业研究院

■记者 陆成钢

本报讯 记者从嘉兴市科技局获悉,2016 年度第二批共 27 家省级重点企业研究院名单近日公布。我市共有 3 家入围,分别是合盛硅业股份有限公司所属的浙江省合盛硅基新材料重点企业研究院、新凤鸣集团股份有限公司所属的浙江省新凤鸣纤维新材料重点企业研究院、旭科新能源股份有限公司所属的浙江省旭科柔性光伏新材料重点企业研究院。

据介绍,推进省级重点企业研究院建设是为进一步加快我省新材料、3D 打印、大数据、新能源汽车等产业发展,突破一批严重制约产业发展的核心关键技术、瓶颈问题,补齐企业创新链方面存在的短板,增强产业创新能力和核心竞争力而进行的。

近年来,我市积极推进企业研发机构的建设和管理工作,努力营造良好的科技创新氛围。通过“阶梯式培育模式”,充分挖掘科技企业潜力,逐步引导企业加大研发投入,支持企业研发机构建设,为企业持续发展提供技术支撑。

2016 年,我市浙江友邦集成吊顶智能家居研究院等 18 家企业研究院被认定为省级企业研究院;“佳利微陶瓷材料”等 6 家省级企业研究院被认定为省级重点企业研究院;向省科技厅推荐申报省级高新技术企业研发中心 44 家。截至目前,全市已有省级重点企业研究院 18 家,省级企业研究院 61 家;省级高新技术企业研发中心 256 家,市级高新技术企业研发中心 630 家。

“寻找水源” 搭建创意

昨天,浙江省科技故事“寻找水源”创意活动在嘉兴市青少年宫广场进行,来自省内的 48 支代表队使用乐高玩具现场搭建作品,即兴创作海报。选手们都是小学二到六年级学生,三人或四人一组发挥团队精神,分享互助,共同创意。

摄影 记者 王蓉



今年新增数量超前两年之和 平均企业市值列全省第一 我市新三板市场“量”“质”并举

■记者 邵婧彦 通讯员 张屹

本报讯 11月25日,我市首届新三板企业价值论坛举办,聚集了嘉兴新三板企业、投资机构、券商、政府部门等 180 余位嘉宾,现场“论剑”本市新三板的最新政策,探讨新三板市场的热点问题,挖掘挂牌企业投资潜力。

市金融办上市处相关负责人表示,新三板对我市中小企业发展意义重大,希望通过本次论坛促进政府、投资机构、金融机

构、中介服务机构、企业之间的交流互动,让勇于创新、善于创新的企业得到更多的扶持,进一步激发我市实体经济的活力。

新三板市场呈爆发式增长

记者从论坛上了解到,随着创新驱动发展战略的深入实施,我市企业与资本的“联姻”越来越频繁,成为深入推进产业结构转型的重要环节。嘉兴市高度重视多层次资本市场建设工作,先后出台了《嘉兴市进一步加强企

业上市工作和支持上市公司发展的若干意见》等一系列政策文件,一手抓企业规范化改制,一手抓挂牌上市,取得了很好的效果,各县(市、区)也结合具体情况出台了相应的配套扶持措施,得到了企业的积极响应。

数据显示,目前,嘉兴全市已有境内外上市公司 43 家,其中境内上市公司 30 家,截至 9 月 30 日,全市上市公司总市值达到 3121.01 亿元。根据今年三季报披露数据,全市 30 家境内外上市公

司总资产达到 2259.97 亿元,1~9 月实现净利润 55.38 亿元,是我市经济发展的重要力量。

作为中小型民营企业的集聚地,全市新三板市场发展更是迅猛,截至 2016 年 10 月,我市共有 61 家新三板挂牌企业。其中,2016 年 1~10 月,全市新增新三板挂牌企业数量达 37 家,超过 2014、2015 年挂牌企业总和。

我市 61 家挂牌企业三年累计增发融资 32 家次共 14.43 亿元。据万德统计,截至 2016 年 6

月,全市新三板挂牌企业总市值达到 189.8 亿元,平均每家企业市值已达 3.27 亿元,列全省第一,归属母公司股东的净利润合计同比增长 29.72%,高于全省 5.06 个百分点。

资本市场促实体经济转型升级

得益于资本催化下的新兴产业高速增长,嘉兴的战略性新兴产业、高新技术产业和装备制造业得到发展壮大,

下转4版

自查自纠有力度 专项巡察讲深度

海盐“县镇联动”紧盯农村基层小型工程

■记者 杨茜 通讯员 言季轩

问:“竞标中有哪些人参加?”答:“村务监督委员会加村里班子,我们还邀请了镇里相关领导参加。”问:“造这座桥花了多少钱?”……

日前,海盐县沈荡镇纪委书记许志华在该镇中钱村党总支书记钟永强的陪同下,来到中钱村董木桥,认真询问了这座桥的一些情况。这是沈荡镇中钱村一个 5 万元以下村级小型工程,也是

该村村民关心、关注的民生工程。近年来,海盐县不断深化党风廉政建设巡察工作,把群众身边的“四风”和腐败问题作为巡察重点,充分发挥巡察利剑作用,充分发挥巡察利剑作用,充分发挥巡察利剑作用,充分发挥巡察利剑作用,充分发挥巡察利剑作用。

严防发生在群众身边的腐败

海盐县纪委党风政风监督室副主任吴燕子告诉记者:“基层走访中,我们了解到 5 万元以

下的村级小型工程资金投入量还是比较大的,全县 105 个村一年下来有两三千万的工程量。根据目前的规定,这些工程不需要经过招投标程序,同时在工程发包、质量监管和竣工验收方面也没有统一的规范标准,所以存在监管盲区和廉洁风险,引起了我们的高度重视和关注。”

今年初,根据省、市纪委关于开展农村基层作风巡察有关通知要求,海盐县把农村基层小型工程领域的“四风”和腐败问

题作为全面从严治党向基层延伸的一项重要内容,县纪委、县财政局、县农经局、县审计局于今年 9 月联合下发《关于开展 5 万元以下村级小型工程专项巡察的通知》,明确了专项巡察时间、巡察对象、巡察内容和工作安排。

各镇镇良策求实效

海盐县各镇(街道)对 2015 年以来新开工的 5 万元以下村级小型工程开展了自查,全县 9

个镇(街道)共有 5 万元以下村级小型工程 1443 个,资金投入量共计 3344 万元。

“其中,沈荡镇有小型工程 152 个,涉及结算资金 360 余万元。”许志华说,发现的问题主要是工程信息公开不及时,

下转4版

